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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2018/19:57 av Beatrice Ask (M) om rekrytering av officerare
Beatrice Ask har frågat mig hur jag avser att verka för att skapa bättre förutsättningar för att rekrytera och behålla officerare.  
Försörjningen av officerare är avgörande för Försvarsmaktens framtida utveckling. Tillgången till utbildad och övad personal är en förutsättning för vår militära förmåga. 
Försvarsmakten har ett pågående arbete med införande av flerbefälsystemet liksom att bredda rekryteringen till officersyrket. 
Regeringen har genom beslutet den 2 mars 2017, om återaktiverad mönstring och grundutbildning med värnplikt, givit förutsättningar för en ökad rekryteringsbas till officersyrket. Med könsneutral värnplikt ges även förutsättningar för att antalet kvinnor inom officersyrket kan öka. 
Arbetsgivarpolitiken i staten är delegerad till myndigheterna. Det är myndigheterna – i det här fallet Försvarsmakten – som anställer, lönesätter, utvecklar och avvecklar personalen inom ramen för gällande författningar och kollektivavtal, givna finansiella ramar och sitt arbetsgivaransvar. Det är alltså Försvarsmakten som definierar behovet av officerare och reservofficerare och utbildningen av dessa utifrån myndighetens kunskap om vilka förmågor och kompetenser som bäst behövs just nu och framöver för en ändamålsenlig kompetensförsörjning. Kompetensförsörjningen i Försvarsmakten är central för att myndigheten ska kunna förverkliga regeringens politik och uppnå de mål som satts upp för verksamheten.
I detta ansvar har Försvarsmakten att vidta åtgärder för att säkerställa officersförsörjningen. Bland det arbete som redan gjorts kan nämnas den breddade möjligheten för bland annat akademiker att genomföra grundläggande officersutbildning samt återanställning av förtidsavgångna officerare. Under 2017 nåddes målnivån avseende rekryteringen till det treåriga officersprogrammet. Antalet utbildningsplatser har sedan dess ökat.
I maj 2019 kommer Försvarsberedningen att redovisa slutsatserna av sitt arbete. Jag ser fram emot att ta del av deras slutrapport även inom personalförsörjningsområdet. 
Stockholm den 6 februari 2019



Peter Hultqvist
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